

辽源发现国家二级重点保护野生动物

本报讯(胡荣亮 记者 胡希伟 季学宇)“我在寿山镇政府附近柴火垛里发现豹猫。”“我家国庆村养牛场饲料堆旁有野生动物出没。”5月初,市林业局野生动植物保护办公室连续接到报料。

鉴定其均为国家二级重点保护野生动物豹猫。因成年豹猫不见踪影,为使小豹猫存活,工作人员经多方寻找联系上了两个有哺乳期母猫的寄养家庭进行代养。6月20日,为让小豹猫尽快融入大自然,市林业局野生动植物保护办公室工作人员将小豹猫从寄养家庭接

走,送到野化训练基地,并将养殖动物的活体放入笼中,让小豹猫扑咬、捕食,训练其野性,待到捕食能力后,将其放归大自然。经过一个多月的野化训练,小豹猫已具备放归野外条件。8月8日,市林业局野生动植物保护办公室工作人员

驱车将小豹猫送至东丰县横道河镇合力村庆岭南山,将其放归大自然。市林业局野生动植物保护办公室工作人员李栋说:“为保护救助野生动物,市林业局会加快野生动物救助站的建设,为辽源市生物多样性可持续发展保驾护航。”

养梅花鹿 走致富路

本报记者 李及肃 摄影报道

近年来,东丰县以党建为引领,依托乡村优势资源培育梅花鹿特色产业,发展乡村旅游、休闲农业、农村电商等新兴产业新业态。当地以梅花鹿养殖、生产、加工为龙头产业,集观光、旅游、赏景为一体的梅花鹿产业链逐步完善。目前,全县发展梅花鹿24.3万只,产值达到35亿元。



鹿茸技师正在制作鹿茸。

乡村振兴 辽源在行动

东辽联社增强信贷供给 助力经济发展

本报讯 年初以来,东辽联社认真贯彻落实银保监会、省联社关于做好服务业恢复发展行动方案有关政策要求,持续推进金融供给侧结构性改革,充分发挥农村金融主力军作用,持续加大信贷支持力度,积极助力地方实体经济的发展。截至目前,联社各项贷款余额45亿元,较年初增加2.35亿元,增幅5.46%。

据平台,引导农户签约授信,鼓励信用,对符合准入条件的,尽力满足农户信贷需求,积极发展信用贷款,支持农民发展生产经营。截至目前,发放农户贷款599笔,金额5602万元。开辟到期贷款“绿色通道”。根据实际情况,有存量贷款且到期的客户,通过续贷等方式帮助企业维持日常经营。对有存量贷款且赶上结息日的企业,该联社及时对接企业,对其实行了延期付息政策,为企业纾困解难。截至目前,该社为企业贷款延期还本户数47户,金额55489万元;延期付息74户,金额124312万元,付息金额4183万元。

深入贯彻落实“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程要求,结合地方经济发展布局,扎实推进肉牛建设工程开展,为乡村振兴贡献金融“主力军”力量。截至目前,发放肉牛养殖贷款366户,金额2895万元。

依托“整村授信”和大数据

(林建亨)

优化生态环境 建设生态辽源



守护碧水清流

入夏以来,随着雨水增多,各公园、游园内的湖泊被雨水冲入许多漂浮物。日前,为确保水环境整洁、美观,市园林管理中心组织人员集中清理漂浮物,全力实现“水美岸绿、人水和谐”目标。图为宪法公园内,市园林管理中心职工对水面漂浮物进行打捞清除作业。

本报记者 刘鹰 摄

事项实现『一网通办』

市政数局调整网办要素动态

本报讯 为进一步提升我市“一网通办”服务质量,确保全市全程网办事项的网办要素内容准确、更新及时、复用到位,按照《国务院关于推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》(国发〔2022〕15号)要求和省政数局统一安排,近日,市政数局组织市直全程网办相关部门和县(区)政数局开展了全程网办事项要素的复用调整、审核上报、确认上线等工作。

《中华人民共和国反有组织犯罪法》 应知应会

13 《反有组织犯罪法》对保护举报人、证人、利害关系人的合法权益是如何规定的?

国家依法对协助、配合反有组织犯罪工作的单位和个人给予保护。有关机关接到对从事反有组织犯罪工作的执法、司法工作人员的举报后,应当依法处理,防止犯罪嫌疑人、被告人等利用举报干扰办案、打击报复。

因举报、控告和制止有组织犯罪活动,在有组织犯罪案件中作证,本人或者其近亲属的人身安全面临危险的,公安机关、人民检察院、人民法院应当按照有关规定,采取下列一项或者多项保护措施:(一)不公开真实姓名、住址和工作单位等个人信息;(二)采取不暴露外貌、真实声音等出庭作证措施;(三)禁止特定的人员接触被保护人员;(四)对人身和住宅采取专门性保护措施;(五)变更被保护人员的身份,重新安排住所和工作单位;(六)其他必要的保护措施。

利害关系人对查封、扣押、冻结、处置涉案财物提出异议的,公安机关、人民检察院、人民法院应当及时予以核实,听取其意见,依法作出处理。公安机关、人民检察院、人民法院对涉案财物作出处理后,利害关系人对处理不服的,可以提出申诉或者控告。

(出自第七条第二款、第五十三条第一款、第六十一条、第四十九条。)

14 《反有组织犯罪法》对保护办案人员的合法权益是如何规定的?

对办理有组织犯罪案件的执法、司法工作人员及其近亲属,可以采取人身保护、禁止特定的人员接触等保护措施。对因履行反有组织犯罪工作职责或者协助、配合有关部门开展反有组织犯罪工作导致伤残或者死亡的人员,按照国家有关规定给予相应的待遇。

(出自第六十四条、第六十五条。)

15 《反有组织犯罪法》对保护刑满释放人员的合法权益是如何规定的?

有组织犯罪的罪犯刑满释放后,司法行政机关应当会同有关部门落实安置帮教等必要措施,促进其顺利融入社会。

(出自第十八条第二款。)

16 《反有组织犯罪法》对村民委员会、居民委员会成员候选人资格有何限制性规定?

民政部门应当会同监察机关、公安机关等有关部门,对村民委员会、居民委员会成员候选人资格进行审查,发现因实施有组织犯罪受过刑事处罚的,应当依照有关规定及时作出处理;发现有组织犯罪线索的,应当向公安机关报告。

(出自第十二条。)

17 自然资源、金融监管等重点行业主管部门在预防和治理有组织犯罪工作中如何相互配合、相互制约?

市场监管、金融监管、自然资源、交通运输等行业主管部门应当会同公安机关,建立健全行业有组织犯罪预防和治理长效机制,对相关行业领域内有组织犯罪情况进行监测分析,对有组织犯罪易发的行业领域加强监督管理。

监察机关、人民法院、人民检察院、公安机关在办理案件中发现行业主管部门有组织犯罪预防和治理工作存在问题的,可以书面向相关行业主管部门提出意见建议。相关行业主管部门应当及时回应并书面反馈。

公安机关可以会同有关部门根据本地有组织犯罪情况,确定预防和治理的重点区域、行业领域或者场所。重点区域、行业领域或者场所的管理单位应当采取有效措施,加强管理,并及时将工作情况向公安机关反馈。

(出自第十三条、第十四条、第十五条。)

辽源市公安局举报方式:
举报电话:0437-3282363、3232110
举报地址:辽源市人民大街4456号扫黑办

辽源市公安局

拍卖公告

我公司受相关单位的委托,对下列标的依法进行公开拍卖:

一、富国新村D区
52号楼附房103-203室,面积为179.02平方米。

二、富国新村H区
1号楼115室,面积为84.98平方米。
本公告发布之日起开始展示,报名截止日期2022年8月18日15时。

报名地点:原房产局五楼(人民大街2609号)
拍卖时间:2022年8月19日9时
拍卖地点:本公司拍卖厅
联系电话:3223478

辽源市弘达拍卖有限责任公司
2022年8月12日

党史人物

西安军分区司令员管松涛(中)

抗日战争结束后,中共中央及时发表《对目前时局的宣言》,阐明中国共产党争取和平民主反对内战独裁的方针,主张召开各党派和无党派代表人士的会议成立举国一致的民主的联合政府,以避免内战,奠定今后和平建设的基础。然而,蒋介石背信弃义,撕毁《双十协定》颁发“剿匪”即反革命内战的密令,挑起内战的大火。国民党反动派想独霸中国,在美国帝国主义的支持下,首先抢占东北战略要地,大量向东北调兵遣将。由美国提供海空运输工具,把运在大后方的精锐部队运到东北,到1946年春天,国民党进犯东北的兵力已达7个军19个师24万多人。为了粉碎国民党反动派这一图谋,我党中央决定调遣10万部队增援东北民主联军。1945年9月,管松涛所在滨海支队奉命挺进东北,10月到达辽东半岛,编为东北民主联军第七纵队20旅,管松涛任旅长。

1946年5月,管松涛被调辽宁省第二军分区任司令员。

1946年3月12日,国民党军队以从苏军之手接收的方式进占沈阳后,立即以沈阳为基地向周围扩张,相继进占辽阳、抚顺、铁岭。随后集中5个军10个师的兵力南攻营口、本溪,北犯四平,妄

图一举消灭我军,独霸东北。为了保存实力。避免在不利条件下与敌决战。执行党中央制定的“让开大路,占领两厢”“建立巩固的东北根据地”的战略决策,我军相继撤出四平、长春、吉林等地实行战略转移。

为适应战局,1946年5月中旬,中共辽宁省委、省军区决定在战略要地西安成立第二军分区。西安地区辖东丰、西安、西丰、清原、开原、梨东、沈(沈阳)铁(铁岭)抚(抚顺)联合县7个县,其主要任务是坚持敌后游击战争,目的是牵制敌人、分散敌人,增加敌人集中兵力的困难,迟滞敌人前进;打击反动势力,稳定群众情绪,保护群众利益;为主力部队修整、回旋创建敌后根据地。

西安地处长白山末端,位于中长、沈海、四梅铁路中间的“三角”地带,四周围铁路,腹地公路纵横,交通方便。从地理环境上看,西部是松辽平原,中部有大大小小的盆地和丘陵,东部是长白山脉,是进可攻、退可守的战略要地。这一地区人口密集物产丰富,既是米粮仓又有丰富的煤炭资源,无论在补充兵员还是在军需供应上,都有得天独厚的条件。国民党也深知这个地区的战略地位极为重要,是他们政治、经济、军事统治与指挥中心的北部屏障,是进攻北满、

东满的交通要道和军备后方。因此,国民党要拼命地把这个地区抓到手,这就决定了辽宁第二军分区在这个地区坚持游击战争的重要性和艰苦性。

当时,二分区敌后斗争的形势十分险恶,在军事上,蒋军数倍于我,每占一地,即安设据点,封官立宪,恢复敌伪反动组织,并把伪官吏、警察以及地主武装等统统收拢起来,里应外合清剿二分区辖区内生立足未稳的新生政权和人民武装,气焰嚣张,不可一世。

在这种形势下,党内军内许多同志对斗争失去信心,在敌人进攻面前惊慌失措,地方武装减员三分之一或二分之一,有的县地方武装全部解散。地方政权人员向敌后转移时,勾结伪官吏赵文达,枪杀区长杨治安和农会主任孙喜久,胁迫全队30多人投敌。开原县松山区中队正在边沿执行任务的时候,被留用的伪满职员王吉夫煽动几个不明真相的战士,在松山区中队叛逃事件,在东丰县的大兴镇和沙河镇、清原县的草市

和八家子等地都发生过。特别是1946年10月初西丰战役后,国民党有计划地以二十二师和十四师全部,在青年军二〇七师、交警第十三、十四总队等地方武装的配合下,向该地区开始进行报复性扫荡,当时二分区主力只有几百人。

在政治上,国民党在这一地区有一定的政治基础,伪满的军警宪政被接管,匪特地主武装二十多个据子、分区内立足未稳的新生政权,在坚持两年多的敌后革命武装斗争中,管松涛被二分区干部战士称为老管头,当地群众喊着我们的管司令,为人民的翻身解放,为人民解放事业立下了不朽的功勋。

1946年5月西安军分区成立初期,主要武装力量有一个独立团300多人和各县武装大队。分区的主力活动于西丰、西安和东丰的三角地区,各县的武装在本地开展活动。6月份,敌人为了确保南满,巩固中长路和西安矿区以及东进通化,不断以驻西安的二〇七师、新七军二十师及驻原七十一军九十一师、交警第十三、十四总队配合,向二分区实行扫荡,分区所属城镇先后被敌军占

领,处于被分割四面受敌的局面。由于敌人暂时得势,又身患多种疾病,同二分区的全体官兵坚持着艰苦卓绝的敌后革命武装斗争。面对恶劣的军事、政治、自然环境,管司令员没有气馁、没有退缩,坚定地指挥着二分区指战员坚持敌后斗争,反抗国民党反动派的斗争。同时还担负剿匪、土地改革斗争;发动群众、组织群众建立新生政权,动员群众、动员青年支前、参军参战。在坚持两年多的敌后革命武装斗争中,管松涛被二分区干部战士称为老管头,当地群众喊着我们的管司令,为人民的翻身解放,为人民解放事业立下了不朽的功勋。

喜迎“二十大”·重温辽源党史